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Funzioni in più variabili e Algebra Lineare 1

1. Trovare i punti critici delle funzioni

(a) f(x, y) = (x2 + y2 − 1)xy

(b) f(x, y) = x2 + y2 − x2y2

(c) f(x, y) = x3 − 3xy2

(d) f(x, y) = (x2 + y2 − 1)xy

(e) f(x, y) = ex−y(x2 − 2y2)

e se possibile classificarli.

2. Trovare i punti in cui la funzione

f(x, y) = ex
2−y2

assume il massimo assoluto e il minimo assoluto relativamente all’insieme

M =
{

(x, y) ∈ R2 | x2 + y2 ≤ 1
}
.

Fare lo stesso per:

(a) f(x, y) = x4 + y4 − 8(x2 + y2) in M =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 9
}

(b) f(x, y) = x2y + xy2 − xy in M =
{

(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0, y ≥ 0, x + y ≤ 1
}

3. Dopo aver determinato se le dimensioni sono compatibili, calcolare il seguente prodotto
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4. Data la matrice
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dimostrare che

UTU = I2,

dove I2 =

1 0

0 1

 è la matrice identità.

5. Bonus Preso qualunque x ∈ R, data la matrice

U =

 cos(x) sin(x)

− sin(x) cos(x)

 ,

dimostrare che

UTU = I2,

dove I2 =

1 0

0 1

 è la matrice identità.

6. Dire se i seguenti insiemi di vettori sono linearmente indipendenti

(a) {(1, 2), (−3, e)} ;

(b) {(1, 4), (−2, 1)}

(c) {(1, 1, 2), (−2, 0, 2), (−1, 1, 0)}

(d) {(1, 1, 3), (2, 2, 0), (3, 3,−3)} .


